
     Руководство по установке Rosa Desktop 
Fresh 2012 
 
 Первое что хотелось бы отметить так это то , что 
данное руководство написано для начинающих 
пользователей желающих приобщиться к миру linux и 
оно не рассчитано на продвинутых пользователей этой 
операционной системы. 
Ну что приступим к установке операционной системы 
Rosa Desktop Fresh 2012. 
И первое что нужно сделать это подготовить компьютер 
к установке. Во первых чтобы не было проблем при 
установке  нужно убедиться в том куда мы будем 
устанавливать Rosa linux, а именно  нужно подготовить 
жесткий диск к установке. Если в системе 2 жестких 
диска , то один, тот который не используется как 
основной для виндовс, нужно отключить чтобы не было 
путаницы при установке. Если установка планируется 
как единственная операционная система на компьютере 
то можно переходить далее к 1 пункту, если необходимо 
установить как вторую операционную систему рядом с 
виндовс , то я скажу еще несколько слов, они сильно 
облегчат работу по установке операционной системы 
как второй. Чтобы потом можно было поставить 
операционную систему, не особо беспокоясь за свои 
данные на разделе с виндовс, нужно создать отдельный 
неразмеченный ( тот на котором нет файловой системы 
- типа ntfs) раздел на жестком диске. Это можно сделать 
как с помощью сторонних программ типа Partition Magic, 
так и средствами самой виндовс             ( панель 
управления → администрирование → управление 
компьютером →  жесткие диски. И обязательно от 
администратора). Необходимо сначала разбить жесткий 
диск С: на два раздела (один собственно и останется С: 
, а второй и будет раздел для установки Linux) . Да в 
виндовс виста и 7 это делается через процедуру «сжать 
том». Нужно всего лишь мышкой выбрать диск С: и 



нажать на нем правой клавишей мышки и в 
выпадающем меню выбрать пункт «сжать том». Далее 
он укажет все свободное пространство на диске которое 
можно использовать под новый том. Я рекомендую 
выставить не менее 30 гб, пространство указывается в 
мегабайтах так что учитывайте это  при выставлении 
параметров будущего раздела. Ну теперь можно жать 
кнопку  «сжать» и раздел готов. Теперь нужно создать 
неразмеченную область из нового раздела, делается это 
очень просто — нужно опять нажать правую клавишу 
мышки на новом разделе и в выпадающем меню 
выбрать удалить том. Вот и все на диске теперь 
неразмеченная область с размером который мы задали. 
 
1) Перед началом установки нужно записать образ 
диска (будет иметь название 
ROSA.Desktop.Fresh.2012.i586.iso) при помощи программ 
типа Nero , ImgBurn и т. д. на  DVD-диск. Если все 
сделано тогда удостоверяемся , что в bios DVD-привод 
выставлен как первый загрузочный (first boot device) и 
отправляем DVD-диск в привод и перезагружаемся. При 
загрузке система будет загружаться уже не с жесткого 
диска , а с DVD и начнется установка. Вот что мы 
увидим в первом окне. 
Здесь 
необходимо 
выбрать строку 
«Install Rosa 
Desktop.Fresh 
2012» и нажать 
«Enter». 
 
 
 
 
 
 



 
 
2) Далее появится следующее окошко в нем необходимо 
выбрать язык, который вы будете использовать при 
работе в операционной системе и  нажать кнопку 
«Next». В этом окне и далее уже используется 
полноценный графический режим так что все действия 
производятся при помощи мышки. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) На следующем окошке будет предоставлена лицензия 
на данную операционную систему. Необходимо 
ознакомиться и согласиться, т. е. поставить галочку 
напротив «Принять» и нажать « ok». 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
4) В следующем окне просят выбрать часовой пояс. 
Выбираем и жмем «далее». 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) В следующем окне необходимо выбрать местное 
время. Выбираем и жмем «далее». 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
6) В этом окне необходимо выбрать раскладку 
клавиатуры. Выбираем и жмем «далее». Хотелось бы 
добавить что большинство настроек выставляемых по 
умолчанию хороши и не особо то требуют 
редактирования. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
7) Здесь нас просят выбрать сочетания клавиш которые 
будут использоваться для переключения между русской 
и английской раскладкой. Выбираем и жмем «далее». 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
8) Вот мы и подошли к разбивке диска на разделы. 
Линукс исторически устанавливался не в один раздел 
как виндовс , а в три . Но пугаться не стоит программа 
сама все сделает, нужно только поставить галочку 
напротив «использовать свободное место» и нажать 
«далее» и программа сама разметит свободное место на 
три раздела - / это корневой или root раздел, swap — 
файл подкачки и /home это и есть раздел где будут все 
пользовательские файлы. 
Так же тут есть «ручная разметка диска» - этот раздел 
тоже можно использовать , но тогда нужно хорошо знать 
что и зачем создаешь, хотя все просто - надо указать те 
же три раздела с их размерами на диске и так же 
нажать  «далее». Но это уже для тех кому нужно что то 
поменять например в размере swap или корневого ( /) 
раздела. В большинстве же стандартные настройки 
подходят абсолютно всем. 



 
 
9) Все теперь начнется процесс копирования файлов с 
диска и собственно сама установка системы . Можно 
спокойно сходить и налить себе кофе. Большая часть 
работы по установке уже сделана. 



 
 
10) Ну вот и подошла установка к завершению . Теперь 
нас просят выбрать куда устанавливать загрузчик. Его 
нужно поставить именно в MBR-сектор жесткого диска. 
Это как правило /dev/sda , если конечно у вас один 
жесткий диск в системе. И как правило установщик сам 
все выставляет, так что жмем «далее». 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11) 
Вот 
и 



последнее окошко в установщике . Нас просят 
перезагрузить компьютер и удалить DVD-диск из 
дисковода и загрузиться как обычно с жесткого диска. 
Так что жмем «завершить» и компьютер начнет 
перезагружаться, а мы можем спокойно вздохнуть. 
Система установлена. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
12) Теперь хоть система и установлена немного нужно 
узнать о первоначальной настройке. После загрузки в 
новой системе первое что у нас попросит это установить 
пароль администратора — ROOT. Это одно из самых 
важных действий, так как при установке программ и 
настройке системы он будет необходим . Вот в этом окне 
и необходимо ввести пароль root дважды (там две 
графы одна первый ввод, а вторая для сравнения чтобы 
не было ошибки). И не забудьте его записать себе в 
блокнот или еще куда, потому что если вы его забудете 
вы не сможете выполнять настройку системы и 
устанавливать новые программы. 



 
13) Следующий шаг первичной настройки это ввод 
имени пользователя и его пароль( пароль также 
вводится дважды для предотвращения ошибки ввода). 
Также тут можно выбрать другую аватарку пользователя 
щелкнув на картинке. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
14) Следующее окошко предлагает выбрать имя 
компьютера, можете задать любое латинским шрифтом. 
Но лучше подпишите что вам необходимо перед 
localhost.localdomain, например 
rosa.localhost.localdomain. И жмем «далее». 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15) Следующее окно предлагает выбрать какие сервисы 
исключить из автозагрузки. Могу дать только один совет 
оставить все как есть и нажать «далее». 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
16) Ну вот и приветственное окно ввода пароля. Здесь 
необходимо выбрать пользователя и ввести пароль. Ну 
так как у нас только один пользователь то просто 
вводим пароль и наслаждаемся процессом загрузки 
рабочего стола. 

 
 

 



 
 Вот и все Rosa Desktop Fresh 2012 установлена и готова 
к работе.  Поздравляю. 


